
 
 
 
 
Människan behöver oaser i tiden 
 
Det är något med sommaren som gör att man börjar andas lite långsammare. 
Kanske är det solen och värmen. Kanske är det vår längtan efter att få vila både 
till kropp och själ. Troligen är det en kombination av allt detta. 
 
”Människan behöver oaser i tiden – stunder då vi bara är och inte gör.” Så skriver 
prästen och professorn i religionspsykologi Owe Wikström i sin bok 
”Långsamhetens lov”. Han lyfter fram människans behov av mellanrum, av oaser 
där tiden får sträcka på sig och där vi slipper hetsa fram genom livet. Det handlar 
inte om att fly världen, utan om att faktiskt vara närvarande i den.  
 
Jesus själv sökte också sina oaser. Han drog sig undan till tysta platser för att be, 
för att lyssna inåt och uppåt. På så sätt fick han ny kraft och energi för att på nytt 
orka möta människor. 
 
Hur dina och mina oaser ser ut och var vi finner vila ser olika ut. Det kan vara vid 
en sjö, på en sommaräng, i en kyrkbänk, i kvällssolen, eller över en kopp kaffe 
med en vän.  
 
Med hopp om att sommaren får bli vad den är 
tänkt att vara en vila och en oas i tiden! 
       
Jan Olov Fors,   
kyrkoherde.           
   
 
 
 
 
 



Vårens braskvällar i prästgården 
 
 

 
 
 
Braskvällarna i prästgården har under våren gästats av översättaren Janina Orlov, 
journalisten Heidi Finnilä samt Sveriges ambassadör i Finland Peter Ericson. 
Journalisten Marit Ingves har lett samtalen och på slutet har alltid åhörarna getts 
möjlighet att ställa frågor. Till hösten planeras nya braskvällar.  
 
Höstens braskvällar  
 
Braskvällarna inleds den 17 september med ett föredrag av och samtal med 
kyrkoherden och teologie doktorn Jan Olov Fors under rubriken “Gud har 99 namn - de 
fem världsreligionerna”. Föredraget vill på ett intresseväckande sätt jämföra och 
presentera judendom, kristendom, islam, hinduism och buddhism. ”Det finns många 
likheter mellan de stora världsreligionerna, men kanske är det främst genom olikheterna 
som vi har mest att lära”, säger Jan Olov.  
 
Under den andra braskvällen, den 1 oktober lyfter vi upp frågor som minoriteters 
rättigheter och mänskliga rättigheter över huvudtaget i en värld i stor förändring. Vad 
händer då de kända internationella och andra skyddsnäten hotar att falla? Vi möter 
Astrid Thors, första viceordförande i Liberala Internationalen och mångårig ordförande 
för dess kommitté just för mänskliga rättigheter. Astrid är tidigare 
europaparlamentariker, men också migrations- och Europaminister. Hon har dessutom 
varit minoritetsombud inom den europeiska säkerhets- och samarbetskonferensen 
OSSE. Mötet med Astrid är en del av temat under årets höstmarknad och Mikaelihelgen 



i OP. Den handlar om medmänsklighet, om att rädda liv, lindra lidande och upprätthålla 
mänskligt värde.  
 
Den 5 november möter vi journalisten och tidigare chefredaktören Olav S Melin och 
prästen, teologie doktorn Fredrik Santell. De förenas av ett stort intresse för en av 
Svenskfinlands färgstarka kulturpersonligheter, Amos Andersson. Vi känner Amos 
främst som affärsman, tidningsägare, politiker och konstmecenat. Men han har sidor 
som inte är lika allmänt kända, hans dragning till medeltida mysticism, kyrkokonst och 
katolicism. Allt det kommer vi att få veta mera om. Amos Andersson är aktuell i höst 
också på Svenska teatern som sätter upp en nyskriven pjäs, Amos.  
 
 
Höstmarknad i OP  
 
Den 4 oktober samlas vi till höstmarknad i Olaus Petri.  Det blir den tredje i raden av 
marknader i anslutning till den i OP alltid lika festliga och extra högtidliga Mikaelihelgen. 
Vi öppnar dörrarna klockan 11.00 och håller dem öppna till 15.30. Som traditionen 
bjuder blir det en tombola med många härliga vinster. Vi bjuder på möjligheten att träffa 
gamla och nya vänner över en kopp kaffe och bulle. Eller varför inte köpa hem något av 
det goda som finns till försäljning? Eller början på en 
vacker blomma, sticklingar? Det hela kan Du avrunda 
med lördagskonserten i OP klockan 16.00. 
 
Förberedelserna är redan i full gång. Men som alltid 
behöver vi Din hjälp för att få in så mycket pengar som 
möjligt, dels till församlingens diakoniarbete, dels för att 
kunna hjälpa dem som behöver vårt bistånd, i det 
krigsdrabbade Ukraina, men också i Gaza.   
 
Vi ber Dig anmäla Ditt intresse att hjälpa till under själva 
marknaden, att vara med och jobba med 
förberedelserna och anmäla eventuella bidrag till Carita 
Andersson som koordinerar arbetet. 
carita.andersson@elisanet.fi. Rent konkret behövs det 
lotterivinster, sylter, safter, bakverk och annat smått och gott som kan tänkas gå till salu. 
Vi samlas dagen innan, den 3 oktober för att ställa i ordning klockan 14.00.  Ett stort 
tack till alla redan på förhand! Det är alltid roligt att alla gör något tillsammans! Svenska 
Gillet är med som arrangörer, liksom de som arbetar inom Brasrumsbroderarna och 
Smyckegruppen. Text: Marit Ingves  
 

mailto:carita.andersson@elisanet.fi


Gästande predikanter under våren 
                                                                                                

 
Under våren har vi haft gästande predikanter som Birgitta Ed, präst i Strängnäs 
domkyrkoförsamling och tillika den svenska statsministerns fru, och Fredrik Santell, 
som är präst i Täby och teologie doktor. Förutom att predika så höll Fredrik Santell ett 
föredrag vid kyrkkaffet utifrån sin bok “Kyrka och diplomati”. För andra året i rad firade vi 
i maj en nordisk gudstjänst i vilken Norges och Danmarks ambassadörer i Finland 
medverkade och där predikan hölls av prästen och teologie doktorn Sixten Ekstrand. 
 

 
Norska gudstjänster i OP 
 
Regelbundet firas norska gudstjänster tillsammans med den 
norska prästen och teologie doktorn Cecilie Jørgensen 
Strømmen. Vid det efterföljande kyrkkaffet serveras alltid 
våfflor med sylt och grädde.  
 
 
 
 
 
 

 
 
 



Födelsedagsfest för jubilarer 

 
 
I slutet av april bjöd vi in till en gemensam födelsedagsfest. Inbjudna var de av våra 
församlingsmedlemmar som i år fyllt/fyller 70, 75, 80, 85, samt 90 år eller mer. Firandet 
började med en kort andakt i Olaus Petri kyrka och med kantorn Olli Saari vid orgeln. 
Därefter förflyttade vi oss till församlingssalen där det bjöds på en buffetlunch och dryck. 
Till efterrätt serverades födelsedagstårta och kaffe/te. Trubaduren Niall Chorell sjöng 
och ledde allsången. 
 
 
Solig vårfest i trädgården 

  

 

 

 

 

 

 

 



 

 

I slutet av maj firade vi vårfest. Festen inleddes med 
barnens sångstund tillsammans med Sussi och Macke. 
Det bjöds på korvgrillning, korv med bröd, luftballonger, 
mete (fiskdamm), godis från Halva, barntatueringar och 
glass. Ute i trädgården spelade en tuba kända 
barnsånger. 

 
 
 
 
Påverkansgrupp för ungdomar 
 
Församlingen inrättade en påverkansgrupp för ungdomar 
hösten 2024. Vår grupp består av fem aktiva 
medlemmar. Sedan hösten 2024 har vi haft två möten 
och två evenemang. Vi ordnade en spelkväll för 
ungdomar i januari och en bowlingkväll i mars. Första 
kvällen kom inte så många, men redan andra gången var 
vi omkring femton stycken. Vem som helst är välkommen 
att delta i våra evenemang vare sig man är medlem i 
församlingen eller ej. Ifall man har idéer för olika 
evenemang så är man alltid välkommen att kontakta oss 
med förslag på adressen olauspetri@evl.fi. Redan i 
början av hösten kör vi igång igen!  
Text: Nicole Carrranza Nordström, ordförande 
 
 

  
Bild från ett lektionspass om Gudsbilder i 
prästgården, där några av årets 
konfirmander är samlade. Konfirmanderna 
åker i början på juni på en veckas 
”skribaläger” till Stockholm. Mer info om 
nästa års konfirmationsundervisning 
kommer i höstens OP-blad.  
 
 



Glimtar från musiklivet i OP 
 
Tillsammans med Tölö Rotaryklubb gavs i början av april välgörenhetskonserten ”En 
kväll i Viborg” där Karelia-blåsorkester medverkade. Regelbundet har vi finstämda 
orgelkonserter och en av höjdpunkterna under våren var Alexander Wallius 
Valborgskonsert. Olaus Petri-kören och Schola sjunger flera gånger per termin i våra 
gudstjänster. Under ledning av Jussi Linnanmäki gav Olaus Petri-kören i slutet av maj 
en vårkonsert.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Kalendarium sommaren 2025                       

Pingstdagen (8 juni) kl. 11                          Högmässa. Olaus Petri-kören. 

Heliga trefaldighet (15 juni) kl. 11                  Högmässa. Lars-Olof Ahlfors. 

Midsommardagen (21 juni)                          Högmässa sammanlyst med Johanneskyrkan. 

Johannes Döparens dag (22 juni) kl. 11       Högmässa. Kyrkkaffe i trädgården. 

2:a sön e trefaldighet (29 juni) kl. 11            Högmässa.  

Söndagarna 6 juli, 13 juli, 20 juli och 27 juli  – kyrkan stängd och gudstjänsterna 
sammanlysta med Johanneskyrkan. 

Kristi förklarings dag (3 aug) kl. 11                Högmässa. 

8:e sön e trefaldighet (10 aug) kl. 11              Högmässa. 

9:e sön e trefaldighet (17 aug) kl. 11            Högmässa. Stefan 
Djupsjöbacka. 

10:e sön e trefaldighet (24 aug) kl. 11          Högmässa. 

11:e sön e trefaldighet (31 aug) kl. 11 Konfirmationsmässa. 

12:e sön e trefaldighet (7 sept) kl. 11           Högmässa. 

 

 

 
 
 
 
 
 
 


